



359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06
E-mail: goruoagrmo@yandex.ru

исх. № 504

“ 08 ” июля 2022г.

**Аналитическая справка
о проведенных мероприятиях по профилактике наркомании среди
несовершеннолетних в общеобразовательных организациях
Городовиковского района за 2021-2022 учебный год**

В целях профилактики распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления и пресечения фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, а также повышения уровня осведомленности несовершеннолетних о последствиях потребления наркотиков, об ответственности за участие в их незаконном обороте в 2021-2022 учебном году проведены следующие мероприятия:

- 9 - 10 сентября 2021 года прошли мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек, формированию вредных привычек под девизом «Здоровый образ жизни – основа счастливого человека!».
- На основании Приказа Министерства образования и науки Республики Калмыкия от 06.10.2021г. № 1309 « О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях республики» и рамках реализации подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками, алкоголем и их незаконному употреблению», с 18 октября по 07 ноября 2021г. среди обучающихся общеобразовательных организаций Городовиковского района, достигших возраста 13 лет, начиная с 7 по 11 класс проведено социально-психологическое тестирование. (далее СПТ)

Всего в тестировании приняло участие 542 несовершеннолетних, из них у 11 человек выявлен фактор риска потребления наркотиков (МКОУ «ГСОШ № 1» - 3 чел., МКОУ «ГМГ им. Б.Б.Городовикова» – 3 чел., МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» – 1 чел., МКОУ «Чапаевская СОШ» – 3 чел, МКОУ «Кировский сельский лицей» – 1 чел.) что составляет 0,02 % от количества обучающихся прошедших СПТ. Законные представители (родители) 11 обучающихся, находящихся в зоне риска от прохождения второго этапа СПТ отказались. (В ОО имеются письменные отказы от законных представителей, родителей).

- в ОО имеются информационные стенды «Скажем: нет наркотикам!», где размещены Памятки по профилактике ПАВ;
- С 25-30 ноября прошли тематические классные часы «СТОП наркотик!», «Осторожно. Опасно. Это СПИД!» и т.д. , которые были посвящены Международному Дню борьбы со СПИДом;
- 30 ноября для обучающихся 7-8 классов были проведены профилактические беседы на тему «Наркомания - знак беды», которую провели инспектора ПДН МО МВД России «Городовиковский» Миткеева Б.С. и Песестова А.А.

Обучающиеся ОО, классные руководители принимали активное участие в муниципальных этапах республиканских конкурсов, направленных на профилактику вредных привычек, формирование навыков ЗОЖ:

- муниципальный этап республиканского конкурса «Калмыкия без наркотиков»;
- районное первенство по национальной стрельбе из лука среди юношей и девушек 2007 г.р. и младше в рамках акции «Спорт против наркотиков»;
- муниципальный этап республиканской Акции «Живи!, Твори! Мечтай!»;

- районный антинаркотический фотоконкурс среди обучающихся среди обучающихся ОО района «В объективе – Жизнь!»;
- муниципальный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье!»;
- муниципальный этап республиканской деловой игры «Защити себя» среди обучающихся 6-8 классов.

С 14 по 25 марта 2022 года в общеобразовательных организациях Городовиковского района (далее ОО) была проведена акция «Сообща, где торгуют смертью». Основными задачами мероприятий, проводимых на территории ОО в рамках акции, является: привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков; профилактика немедицинского потребления наркотиков; оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых граждан.

В период проведения акции в ОО проведены мероприятия разнопланового характера, в которых приняли участие 847 обучающихся, 446 родителей (законных представителей) и 137 учителей.

- С 14.03.2022г. по 25.03.2022г. среди обучающихся и родительской общественности 1-11 классов, педагогами-психологами, в рамках акции «Мой телефон доверия», были распространены агитационные материалы, информационные листки с номерами телефонов доверия.
- учителя ОБЖ с 15.03.2022г. по 23.03.2022г. провели тематические уроки среди обучающихся 7-10 классов по теме: «Сделай свой шаг к безопасности». Цель данных мероприятий: повышение информированности обучающихся школы о недопустимости употребления наркотиков, отказа от вредных привычек, профилактики ВИЧ-инфекции, пропаганды ЗОЖ.
- С 14.03.2022г. по 25.03.2022г. в ОО прошли родительские собрания, в которых приняли участие родители обучающихся средних и старших классов. Классные руководители 5-11 классов и инспектора ПДН МО МВД России «Городовиковский», майор полиции Песестова А.А. и лейтенант полиции Миткеева Б. С., провели лекции — беседы о вреде наркомании «Сообща, где торгуют смертью». В ходе собраний были показаны фильмы о влиянии наркотических средств на организм подростка, обсуждались вопросы о способах вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков, административной и уголовной ответственности за употребление наркотических средств, хранение, изготовление и распространение наркотиков. Лекция вызвала живой интерес, родители дали понять, что не желают оставаться в стороне от социальной проблемы наркомании.
- Учителями физической культуры в период проведения акции были проведены беседы с обучающимися 1-11 классов на следующие темы «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Мы за здоровую Россию». Ребята показали свои способности и физические возможности. В ходе бесед учителя еще раз напомнили обучающимся о вреде наркотиков, о том, как важно вести здоровый образ жизни.
- С 15.03.2022г. по 18.03.2022г. классные руководители 5-11 классов провели ряд классных часов на темы: «Я умею сказать – НЕТ!», «Спорт против наркотиков», «Скажи НЕТ наркотикам», «В здоровом теле нет места наркотикам», «Нет игле». В рамках которых, среди обучающихся была проведена разъяснительная работа о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия», показан фильм о последствиях употребления наркотических средств.
- 16.03.2022г. в МКОУ «Городовиковская СОШ №2», МКОУ «Чапаевская СОШ» и МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова» был проведен конкурс агитационных плакатов и буклетов по пропаганде ЗОЖ.
- 17.03.2022г. в МКОУ «Городовиковская СОШ № 3», МКОУ «Южная СОШ», МКОУ «Городовиковская СОШ № 1 им. Г. Лазарева» и МКОУ «Кировский сельский лицей» были оформлены книжные выставки: «Жизнь и смерть на конце иглы».
- 18.03.2022г. для обучающихся МКОУ «Городовиковская СОШ № 2» 7-9 классов была организована беседа с сотрудниками полиции. Мероприятие, проводимое в форме беседы, было организовано с участием инспектора ПДН, лейтенанта полиции Миткеевой Б. С. и

оперуполномоченного ОУР МО МВД России «Городовиковский» старшего лейтенанта полиции Насанкаева Ц.В., которые напомнили обучающимся об ответственности за употребление, хранение и распространение наркотических и психотропных веществ, об их вреде на организм человека. Во время беседы были обсуждены вопросы по предупреждению фактов вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков. Организаторы встречи проинформировали школьников о мерах административной и уголовной ответственности, предусмотренной действующим законодательством за употребление наркотических средств, хранение, изготовление и распространение наркотиков. Гости напомнили собравшимся о том, что в республике действуют телефоны «горячей линии», по которым можно в круглосуточном режиме сообщать обо всех фактах незаконной продажи наркотических средств и психотропных веществ.

- 21.03.2022г. в рамках Всероссийской антинаркотической акции волонтеры добровольческих отрядов раздали обучающимся буклеты: «Мы против наркотиков». Цель: профилактика злоупотребления наркотическими и психоактивными веществами среди молодежи, пропаганды здорового образа жизни.
- 22 марта 2022 года обучающиеся МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова» и МКОУ «Городовиковская средняя общеобразовательная школа № 1» 10-11 классов (59 чел.) с классными руководителями (2 чел.) в рамках Всероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» приняли участие в мероприятии, организованном сотрудниками УНК МВД по Республике Калмыкия. Заместитель начальника отдела УНК МВД по Республике Калмыкия Бадмаева Виктория Викторовна рассказала несовершеннолетним, чем занимается их отдел, о его функциях, привела статистику по Республике Калмыкия. За текущий год было зарегистрировано более 200 человек и эта тема очень актуальна для нашей республики, так как количество употребляющих синтетические наркотические вещества увеличивается. Заместитель начальника УНК МВД по Республике Калмыкия Бадма-Горяев Олег Юрьевич, рассказал ребятам о видах наркотических средств и их пагубном влиянии на молодой организм, также проинформировал ребят о последствиях употребления, хранения и распространения наркотических веществ. Обучающимся были продемонстрированы 2 фильма. Первый фильм «Берегите свое здоровье!» о том, как становятся наркоманами, о признаках наркомании, поведении наркомана, о влиянии наркотиков на нервную систему человека и последствиях. Второй фильм познакомил обучающихся с подробностями работы службы УНК МВД по РК.
- 25.03.2022г. Перед обучающимися 5-11 классов выступили школьные агитбригады которые обратились к подросткам с призывом не употреблять психоактивные вещества, напомнили школьникам о том, что и табачные изделия также причислены к наркотикам, призвали всех вести здоровый образ жизни. Затем вниманию обучающихся бы представлен фильм «Черная полоса» о подростке, который сделал неправильный выбор в своей жизни и стал наркоманом, о его несчастной судьбе.
- Социальные педагоги и педагоги – психологи в течение акции провели индивидуальную профилактическую работу со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на внутришкольный учет, упор делался на позитивную профилактику. Проводилось изучение занятости детей и подростков в свободное время. Занятость обучающихся внеурочной деятельностью среди 1-11 классов составляет 100 %. Особое внимание уделялось информационно-разъяснительной работе с родителями неблагополучных семей и семей «группы риска», в целях выявления раннего семейного неблагополучия и пропаганды здорового образа жизни.

С 04 по 13 апреля 2022 года в ОО прошел 1 этап комплексно оперативно-профилактической операция «Дети России – 2022». В рамках данной акции были проведены следующие мероприятия:

- Обучающимися 5-7 классов, под руководством учителей ИЗО, оформлены рисунки «Цени свою жизнь!»;

- Уроки – предупреждение «Наркомания. Правовой аспект проблемы»-9-11 классы, провели соц. Педагоги. Цель мероприятия: знакомство с антинаркотическим законодательством в РФ, ответственностью, предусмотренной законодательством Российской Федерации».
- Проведены классные часы по темам: «Скажем наркотикам – Нет!» - 5 класс, «Наркотическая зависимость» - 6 класс, «Жить в своём формате»- 8 классы, «Стоп – Наркотики» - 9 класс, «О вреде наркомании» -10 класс. «Я против наркотиков» - 11 класс.
- Социальными педагогами и инспектором ПДН МО МВД России "Городовиковский" майором полиции проведены беседы по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ;
- В период акции педагогами-психологами проведены профилактические беседы с элементами тренинга на темы: «Делай выбор. Жизнь или наркотики» - 8 б класс, «Злой волшебник – наркотик» - 7 класс;
- Среди обучающихся начальных классов проведено спортивное соревнование, в котором принимали участие команда родителей и команда детей «В здоровом теле – здоровый дух»;
- С обучающимися 1-11 классов проведены беседы на темы «Безопасность в сети Интернет», «Наша безопасность в наших руках», «Подросток и информация. Как воспринимать и обсуждать информацию»;
- В целях профилактики безнадзорности и правонарушений, воспитания правового сознания с обучающимися 1-11 классов проведены классные часы по темам «Права и обязанности учащихся», «Умей отвечать за свои поступки», «Преступление и наказание», «Ответственность за хранение, распространение, употребление наркотических средств, ПАВ».

Согласно приказу Министерства Образования Республики Калмыкия «О проведении Недели психологии в образовательных учреждениях», с целью повышения стрессоустойчивости с 18 по 22 апреля во всех ОО проводилась "Неделя психологии".

- Одним из видов работы в рамках Недели психологии, являлись психологические акции «Шкатулка пожеланий», «Самый добрый человек в школе», обучающиеся имели возможность выразить свои предложения, писали пожелания своим одноклассникам и педагогам. Основная цель таких акций – расширение жизненного пространства участников за счет внесения в их жизнь дополнительных смыслов, чувственных красок. Обучающиеся младших классов приняли участие в конкурсе рисунков «Семья глазами ребенка». Ребята очень серьезно отнеслись к заданию, творчески и ярко смогли отразить суть данной темы. Они нарисовали рисунки, все работы оригинальны в своем исполнении.
- Также ребята 1-4 классов активно участвовали в играх и тренингах на стрессоустойчивость «Нет конфликтам. Способы решения конфликтов», «Психологическая помощь», «Властелин своих эмоций» познакомились с миром эмоций, учились различать эмоции с применением мимики.
- С обучающимися 9-11 классов проведены занятия с элементами тренинга «Нет экзаменационному стрессу», «Что бы я делал если бы не было сети Интернет» на которых ребята учились снимать стресс с помощью релаксации.

В мае были проведены классные родительские собрания «Об ответственности родителей за здоровье своего ребенка», также проведены инструктажи с родителями о правилах поведения детей на летних каникулах.

В июне 2022г. проведен месячник антинаркотической направленности, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков:

- В течение месячника педагоги размещали тематические материалы антинаркотической направленности в социальных сетях и официальных страницах.
- В лагерях дневного пребывания на базе МКОУ: «Городовиковская СОШ № 2», «Городовиковская СОШ № 3», «Кировский сельский лицей» с несовершеннолетними проводились профилактические беседы « Не пустим в дом беду!», спортивные состязания «Спорт против наркотиков», просмотр видеороликов: «Мы за здоровый образ жизни», «Скажем

нет наркотикам?», «Наркотики – путь в никуда», Викторина «Полезные и вредные привычки», конкурс рисунков на асфальте «Нет наркотикам!».

- В ОО действовала книжная выставка «Хочешь быть здоровым – будь им», на которой представлены книги, раскрывающие основы здорового образа жизни, законы правильного питания, пользу закаливания, методы самомассажа и восстановления организма при различных заболеваниях и другие. Выставка дополнена иллюстрированным материалом о особо вредных и запрещенных пищевых добавках. Мероприятия проводились в соответствии с планом.

В течение учебного года велась просветительская работа с родителями: родительские собрания, размещение на сайтах ОО, в группах родителей Телеграмм информацию о причинах, приводящих к первой пробе, о мерах по предотвращению употребления подростками психоактивных веществ, о новых видах химических веществ, представляющих угрозу здоровью подростков (никотиновые пеки, снюффинг, спайс и т.п.), а также об ответственности родителей за ненадлежащий контроль над детьми.

Начальник Управления образования
Городовиковского РМО РК



Петренко Л.С.

исп. Денисова Б.В.
ст. методист УО ГРМО РК
тел 8(84731) 92306